

СУББОТА

4

АПРЕЛЯ

1998 год

№27 (5854)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Толос Времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости События Факты

Учитель года

27 марта в ДК г. Новопавловска прошел заключительный тур районного конкурса "Учитель года". Конкурсанты делились опытом и секретами педагогического мастерства, отвечали на каверзные вопросы жюри и психолога, публично признавались в любви к своей профессии и ученикам. Участницы были на подбор обаятельны, остроумны, смелы, блистали талантами и дарованиями.

Победу одержала учитель химии СШ № 13 Л. Я. Шилина. На втором месте - преподаватель физической культуры Горнозаводской средней школы А. Т. Простяков. Третьим четвертое место завоевали педагоги СШ № 2 В. В. Бондарева (музыка) и Е. А. Иванникова (учитель начальных классов).

(СОБ. ИНО.)

Пей - ума не пропивай

Совет депутатов Новопавловска принял решение об упорядочении торговли алкогольной продукцией на территории города.

Создана постоянно действующая комиссия по контролю за соблюдением правил розничной торговли и режима реализации алкогольной продукции, запрещена продажа алкоголя без лицензии. Установлено время реализации алкогольной продукцией предприятиями розничной торговли. В основном, спиртное можно теперь будет приобрести в магазинах города с 7 до 18 часов, в барах и кафе - до 23.00. И только кафе "Трил" в центре города будет работать круглосуточно.

Несовершеннолетним советуем не обращаться - бутылку вам не продадут. Все это сделано в связи с постановлением главы районной администрации № 227 "Об упорядочении торговли алкогольной продукцией на территории Кировского района" в целях защиты здоровья населения, обеспечения общественной безопасности и соблюдения нравственных норм поведения граждан.

(СОБ. ИНО.)

Позаботьтесь о своем здоровье

Неблагоприятные дни в апреле: 3, 5, 11, 16, 18, 23, 25, 29.

Весеннее поле зовет



- Вот сейчас залью водички в свой "Кировец" - и в поле! Сав сегодня начинаю!

Сергей Иванович Пешков (на снимке) в этом году встречает в степи свою двадцать третью трудовую весну. Он механизатор, работает на самом мощном в бригаде тракторе "К-700". Этой машине уже 18 лет, и за все время претерпела только один капитальный ремонт. И по внешнему виду не скажешь, что техника давно отслужила свой срок. Стальной конь полон десятков лошадиных сил и рвется в степь. На "Кировце" Сергей Иванович работает со своим молодым напарником Дмитрием Погореловым - парень пришел в бригаду после новопавловского технического училища и считает, что ему здорово повезло работать с таким опытным наставником. У "дяди Сережи" есть чему поучиться, это яс.

А Сергей Иванович уже заглушил двигатель, засучил рукава - и в нутро лезет... Кажется, звяжи ему глаза - он любой узел разберет и соберет всплужу.

За экипажем закреплен еще "Дон-1500" и кукурузоуборочный комбайн "Херсонец - 200". В минувшую страду, к примеру, они намолотили 10 тысяч центнеров зерна да 2 тысячи кукурузы.

Я поинтересовалась, а как же был оплачен нелегкий труд хлеборобов?

- Четыре тонны - за хороший намолот, пять тонн - наша

сверхплановая, что бригаде остается, и 2 тонны - на земельный пай. Поросят, кур для себя держим - хватает кормов. А пшеницы пришлось часть продать: за газ надо платить, за свет, одеваться надо, а в колхозе зарплату последний раз мы получили в марте прошлого года... Как жить?

И пшеничку, считай, задарма пришлось отдать: покупатели больше 450 тысяч за тонну зерна третьего класса не предлагали, хотя в позапрошлом году фуражное шло по 530.

Обесценился и труд крестьянский, и его плоды. Это уже стало, как насмешка: за три килограмма зерна дают kilo соларки, которая стоила когда-то копейки. А за бензин требуют все четыре килограмма зерна! При таком жутком паритете цен (да еще обещают повысить на 20% цены на электроэнергию), как бы мы хорошо ни работали, будем вечно в долгу. Тогда, скажите, какой смысл работать вообще? Об этом говорят все, от рядового колхозника до руководителя хозяйства, но кто прислушивается к нашему голосу? Крестьянскому хозяйству России без льготных кредитов и дотаций придет конец. Я не кликушествовую, не пророчу гибель селу, но вся

наша государственная политика работает на уничтожение отечественного товаропроизводителя. Шахтеры бастуют - им можно. Уголь и завтра будет лежать там же, где и сегодня, а у нас, крестьян, день год кормит. Мы вышли сегодня в поле в надежде на урожай - это наш хлеб, благополучие наших семей. Но если так и дальше будет относиться к землепашцу - не знаю, что будет. Семья мы бросаем в землю, которая уже пятый год не видит удобрений. Сколько же можно брать, ничего не давая взамен? Мы же гробим землю, которая нас кормит.

Осенью мы смогли вспахать 280 гектаров - не было дизтоплива. Три месяца стоял весь парк, когда надо было работать деном и ночью. Я за всю свою жизнь не помню такого случая, чтобы в нашей бригаде в зиму

Что не посеешь - не пожнешь

остались бы не обихоженой земля. У ребят сердце кровью обливалось при виде такого безобразия. В районе осталось неспаханых 8 тысяч гектаров. Представьте, сколько мы недополучим уже урожая?

- Мы привыкли работать не так, - поддерживает разговор бригадир третьей бригады СХП "Нива" Александр Васильевич Аленич (на земле он трудится 30 лет, 20 из них - бригадиром, награжден медалью "За трудовую доблесть"), - все всегда делали вовремя. В прошлую страду даже успели весь урожай до дождей собрать, теперь это чуть ли не достижением считаем. А ведь было: уходит комбайн с поля - за ночь уже солому сволокли, стерню получили, а утром ЖКУ вносим. Как тут не быть полю урожайным? Вот и давала пшеница по 63 центнера с гектара (отдельные поля и по 80), а ячмень - по 55. Умели, выходит, работать? А теперь что, разучились? В крае примерно 460 хозяйств, из них только четыре живут без долгов. Разве это нормально?

Что тут можно возразить потомственному крестьянину?

Валентина. ЧЕРНЫШЕВА.

"Горячая линия"

Налог за землю платит ее владелец

В редакцию газеты пришло письмо из станицы Марьинской от пенсионера Алексея Ивановича Дегтярева, в котором он поделился с нами своими сомнениями по такому поводу: "Мы - пенсионеры, и выйдя из колхоза, забрали свой земельный пай и отдали его в аренду фермеру, который, в свою очередь, рассчитался с нами зерном (2500 кг). И теперь нас обязывают платить налог за землю и налог за зерно. Правильно ли это?"

Прокомментируйте это письмо мы попросили помощника прокурора Кировского района, юриста 2 - го класса А. Н. Пронькина:

В соответствии со ст. 1 Закона РФ от 11 октября 1991 года № 1738 - 1 "О плате за землю" с изменениями от 28 июня 1997 года плательщиками земельного налога являются собственники земли, землевладельцы и землепользователи, кроме арендаторов. Арендаторы уплачивают из всех видов платежей только арендную плату. То есть, в данном случае платить налог за землю должен собственник земли Дегтярев А. И., а фермер, у которого земля находится в аренде, платит ему арендную плату.

Что же касается уплаты налога за полученное в качестве арендной платы зерно, то в соответствии со ст. 1 - 2 Закона РФ "О подоходном налоге с физических лиц" от 7 декабря 1991 года подоходный налог уплачивается всеми физическими лицами с совокупного дохода полученного как в денежной (национальной или иностранной валюте), так и в натуральной форме.

Доходы, полученные в натуральной форме, учитываются в составе совокупного годового дохода по государственным регулируемым ценам, а при их отсутствии - по свободным (рыночным) ценам.

Ученье - свет. Но и то, и другое сильно подорожало

В этом году прием студентов в высшие учебные заведения будет сокращен на 10 процентов. Столь непопулярные меры связаны с нехваткой финансирования.

Первыми заббили тревогу руководители региональных вузов. Они опасаются, что сокращение бесплатного высшего образования усилит социальное расслоение и социальную напряженность.

"На самом деле, - комментирует ситуацию руководитель пресс-центра Минобразования Александр Кузякин, из каждых 10 тысяч населения страны 170 человек получают высшее образование за счет бюджета. Это - норматив высокоразвитых стран. Оно, конечно, так. Сегодня в стране - три миллиона студентов. Но...

Министерство образования эту тревогу не разделяет. Здесь постоянно рекомендуют подрастающему поколению не валять дурака и учиться в школе только на "хорошо" и "отлично". А дорогу в вуз прокладывать глубокими и всесторонними знаниями. Если их недостаточно - подключать "дополнительные средства". В случае отсутствия и первого, и второго: а) поучиться в профтехучилище, б) поучиться в среднем специальном учебном заведении, в) пойти работать. Настораживает лишь уравнивание многоумудрого Пети Иванова и богатого Вани Петрова. Все - таки интеллект и родительский кошелек - понятия отнюдь не равнозначные.

(По материалам российских газет).

6 апреля исполняется 35 лет со дня создания в системе Министерства внутренних дел аппарата предварительного следствия.

Сегодня можно уже сделать практические выводы о деятельности нашей службы и смело утверждать, что по своей роли в борьбе с преступностью, в укреплении законности и правопорядка следственный аппарат ОВД занимает важное место. За 35 лет он сформировался и окреп организационно, определились стиль и методы его работы, а следователи в своем становлении впитали ценный опыт своих предшественников. Лучшие традиции этих кадров не только сохранены, но и приумножены.

Практика показала, что решение о создании аппарата предварительного следствия оказалось вполне оправданным. И поэтому неслучайно законодательство, последовательно расширяя компетенцию наших следователей, доверяет им расследование большей части преступлений, по делам которых производство предварительного следствия является обязательным.

Новым положением о службе в органах внутренних дел для следственных работников установлены специальные звания юстиции. Сейчас в следственном отделе Кировского РОВД вместе со мной работают 10 человек, назову всех. Это майор юстиции А. Н. Чухно, А. П. Акритов, капитан Е. Л. Кустова, старшие лейтенанты Н. В. Нечаева, А. Г. Гибадуллин, А. В. Огнев, лейтенанты Е. Г. Голикова, А. В.

Совершил преступление — ответишь по закону

Зубарев. Все они имеют соответствующее среднее специальное и высшее юридическое образование, некоторые без отрыва от производства повышают свои профессиональные знания. Не ошибусь, если скажу, что все наши следователи добросовестно относятся к выполнению своих служебных обязанностей. Не считаясь с личным временем, они кропотливо ведут расследование по уголовным делам, изобличая преступников.

Для настоящего времени характерно значительное усложнение следственной работы. С ростом в два раза преступности соответственно возросла и нагрузка на каждого нашего работника. И это при том, что у нас нет современных технических средств, множительной техники, зачастую бланков, простой писчей бумаги. Вроде, на первый взгляд, мелочи, но они затрудняют нашу работу.

Позади остался 1997 год. Нами закончено производство 280 уголовных дел, 235 направлены в суд. За три месяца этого года количество рассмотренных уголовных дел составило 70. За этими цифрами — кропотливый труд каждого нашего работника, который, как правило, строго соблюдал и служебную дисциплину, и законодательство при расследовании уголовных дел. Мы тесно взаимодействуем практически со всеми службами РОВД, особен-

но с отделениями уголовного розыска и по борьбе с экономическими преступлениями, участковыми инспекторами милиции.

Как вы сами знаете, криминальная обстановка сейчас повсеместно сложная. В нашем районе — тоже. Резко возросло количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, причинением вреда здоровью граждан. Больше стало краж личного имущества и совершаемых дорожно — транспортных происшествий. Естественно, и работы у нас прибавляется. Сегодня, в преддверии 35 — летия создания службы предварительного следствия, поздравляю с праздником всех наших сотрудников, а также ветеранов следствия В. А. Брагину, В. В. Суркова, В. В. Ульяченко, И. П. Зинченко. Желаю всем крепкого здоровья, долгих лет жизни, всего самого доброго.

Г. ЛЕБЕДЬКО, заместитель начальника РОВД, начальник следственного отделения, подполковник юстиции.



Наказание неотвратимо



Павел Васильевич Гуденко — майор юстиции, заместитель начальника следственного отделения Кировского РОВД. Расследованием наиболее серьезных преступлений занимается не первый год, причем успешно. За это уважают его коллеги. Павлу Васильевичу есть о чем рассказать, и он приводит уйму примеров, когда приходилось расследовать особо тяжкие преступления, в том числе и экономические. Находится у него сейчас в производстве дело, связанное с присвоени-

ем мошенниками многомиллионной суммы денег. Тревожит следователя организованная преступность. Казалось бы, что смогут сделать двое? А то, что в сговоре они совершили 18 преступлений. Благодаря квалифицированным действиям Павла Васильевича, они были обличены и сознались в содеянном, и теперь уже осуждены к 5 и 7 годам лишения свободы.

Преступная группа, действовавшая не только у нас, успела наделать беды в Георгиевском, Степновском районах — воровала, проникая в дома и дворы, уносила ценные вещи, угоняла автомобили. Прошло две недели — все девять жуликов были арестованы, а следствие, проведенное П. Г. Гуденко, привело их на скамью подсудимых.

К сожалению, не перевелись у нас мошенники. Чего они

только не вытворяют? Кстати, наши и такой способ нажить — подделывают разные документы. Вот совсем недавно Павел Васильевич закончил следствие по делу незаконного получения пособия по безработице, в котором были задействованы шесть человек. Другой случай: гражданка Г. из станицы Зольской, работая агентом госстраха, присвоила значную сумму своих односельчан. Махинациями занимались дельцы из с. Горнозаводского, подделывая документы на приобретение животных.

Как я уже заметил выше, следователь П. В. Гуденко специализируется на расследовании крупных преступлений, в том числе экономических. Когда — то вокруг них была завеса таинственности, теперь — море крови. И человек, которому поручено разобраться во всем этом, ходит по лезвию бритвы, поскольку в дело впадают замешаны целые преступные группировки, занятые отмыванием, легализацией денег.

Николай КИРЬЯНОВ.



У капитана юстиции, старшего следователя Елены Леонидовны Кустовой богатый жизненный опыт, высокое профессиональное мастерство. И работа, которую она выполняет, доставляет большое удовольствие. Особенно в тех случаях, когда находит она ключик к своему "подопечному", несовершеннолетнему подростку, склонному к правонарушениям, избавляет их от дальнейших неправильных шагов в жизни. И очень хочет Елена Леонидовна, чтобы счастливы были дети и не совершали противоправных действий.

Я — следователь

На следственной работе я всего второй год. Меня и моего коллегу Сашу Зубарева все в отделе считают молодыми специалистами. Естественно, у нас есть опытные умные наставники. Они знают много такого, о чем мы даже представляли — то не имели, ибо никакой институт не даст тех знаний и навыков, какие можно получить в практической работе. Очень нелегкая у нас профессия, но о своем выборе не жалею. И считаю, что мне повезло: начинала свою следственную практику под руководством Валентины Алексеевны Брагиной. Ее авторитет среди профессионалов был очень высок. Валентину Алексеевну уважали все.

Сейчас нас по — прежнему десять, но теперь в следствии работают уже три женщины. Возглавляет нашу работу подполковник Геннадий Николаевич Лебедько — заместитель начальника РОВД по следствию.

Это очень умный, грамотный следователь, и у него есть чему поучиться, тем более, что Геннадий Николаевич щедро де-

лится с нами своим богатейшим опытом. Есть у меня и наставник — капитан юстиции, старший следователь Елена Леонидовна Кустова, имеющая еще и опыт адвокатской практики.

Люди, которые у нас работают, дело свое любят и знают. С ними интересно. Я часто вижу, как они стараются помочь друг другу советом и делом. Мне помогают все. И майор юстиции Анастас Павлович Акритов — добрый мой советчик (на снимке). Коллектив наш живет, как единый организм, одной идеей, одной целью. Может потому, что работаем, как монолит, у нас и борьба с преступностью заметно активизировалась.

Преступления совершают и мужчины, и женщины, но страшнее всего, куда это происходит с детьми. Ребята из неблагополучных семей начинают воровать, и чаще всего делают это потому, что родители пьят либо страшно бедствуют, и бывает, что в доме нет даже куска хлеба.

Я сейчас как — то по — новому начинаю открывать для себя людей, потому что вижу опасность жизни

и в интересах людей. Разные бывают обстоятельства, толкнувшие человека на преступление, но очень часто он виноват в том, что с ним случилось. Если кто — то преступил закон, должен знать, что его ждет наказание. Рано или поздно оно придет. И не надо тешить себя надеждой, что, авось, обойдется. Не обойдется. Для того — то мы и работаем, чтоб была на земле справедливость. Чтоб люди, наконец, поверили в ее существование.

Елена ГОЛИКОВА, лейтенант юстиции.



На школьные темы

Если брюки порвались



Любит наш народ размах. Особенно в праздниках.

У нас в Марьинской средней школе в разгульные для всего народа дни постарались не обделить никого. В начальной школе прошли "Веселые старты", сборные команды из шести суперспортсменов грудью стояли за честь своих параллелей. И было за что: помимо славы, победителям достались медали из полновесного шоколада российской пробы.

Ребята постарше тоже азартно соревновались, выясняя, кто "выше, дальше, сильнее". Особенно захватывающими были "А ну-ка, мальчишки!" между сборными десятых и одиннадцатых классов. Оседлав один дружок, забрасывали мяч в кольцо, забивали голы в футбольные ворота, взгромоздясь на бревно и вооружась отнюдь не пустыми мешками, старались сбить друг друга на пол; стреляли из винтовок, но уже по мишеням. Чтобы размять интеллект, отвечали на вопросы викторины. И хоть десятые упирались, как могли, силы оказались нервными, одиннадцатые "задавили массой". Проигравшим, дабы они не усохли от тоски, вручили "Спрайт", победителям для восстановления сил — "Марс" и по ручке — раздавать автографы.

Для ветеранов Великой Отечественной 11 "А" и 8 "Б" провели небольшой концерт, гвоздем которого стали стихи знаменитого земляка, самого прошедшего военными дорогами, Валентина Марьинского.

Концерт для учителей устроили по-деловому, что называется, не отходя от станка: в пересменку в малом спортивном зале. Вокальная группа под руководством А. В. Темерьяна спела, хореографический кружок А. И. Вавиловой сплясал, Т. Г. Белоруклова живенько провела среди учителей конкурс пантомимы. Увлекательное занятие! Советуем попробовать. Вот несколько заданий: вы — первая пчелка, по весне вылетевшая из улья. Не хотите быть пчелкой, представьте, что вы тающее мороженое. И мороженым не хотите? Ладно, вы человек, идете на свидание с любимой, но у вас порвались брюки. Не правда ли, развивает воображение, коммуникативность и гибкость во всем теле необыкновенную?

Не забыли и о бедных солдатах. Для них, оторванных от родного дома, собрали варенья, соленья и прочую гуманитарную помощь.

О. САЛИЙ.

(Ваш огород)

Базилик

Чем привлекателен, например, базилик, я не знаю. Расскажите, пожалуйста, с чем его едят и как вырастить?
П. СИДОРЕНКО

Базилик пряный — однолетний овощ. От всходов до цветения — 60 — 70 дней. Растение теплолюбивое, не выносит даже небольших заморозков, требует плодородных почв, отзывчив на удобрения. Выращивается посевом семян и рассадным способом. Агротехника такая же, как и у других зеленых культур. Сорты различают по окраске — зеленый, зелено-фиолетовый и фиолетовый. Пигментация проявляется на всех частях растения: листьях, стеблях, соцветиях.

В пищу употребляют листья и верхние части молодых побегов в свежем и сушеном виде как приправу к салатам, соусам, мясным и рыбным блюдам, а также в маринадах и соленьях. Сушеные листья входят в состав порочной смеси. Листья базилика богаты эфирными маслами, имеют сильный и приятный запах, являются ценным источником каротина и рутина.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 - 12 апреля

(Окончание)

Выходные, 12

1 КАНАЛ

8.00 X/f "Отроки во Волшебной"
9.25 "Утиные истории"
9.55 Спортлото
10.00, 15.00, 0.45 Новости
10.10 Непутевые заметки
10.30 Пока все дома
11.10 Утренняя звезда
12.00 Армейский магазин
12.30 Играй, гармонь, любимая
13.00 Крестьянские ведомости
13.30 Подводная Одиссея команды Кусто
14.25 Смехопанорама
15.20 Клуб путешественников
16.05 Мультфильмы
17.05 Колесо истории
17.55 X/f "Укрощение огня", 1 и 2 -я серии
20.55 Киноафиша
21.00 Время
21.35 D/f "Джэк - попрыгунчик"
23.45 Абажур
0.15 Футбольное обозрение
1.00 X/f "Сказки мне - да"

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00 Утренняя экспресс
7.50 Служу Отечеству
8.20 Мультфильмы
8.55 "Бродячий театр юности"
9.25 Позовите Кусю
9.50 Сам себе режиссер
10.25 Доброе утро, страна
11.15 Русское лето
12.00 Маски - шоу
12.45 Там - там
13.40 Мир книг
14.00 Вести
14.30 Прельщающая флейта сатаны (П)
15.00 Парламентский час
15.50 Про все
16.35 Примите наши поздравления
17.20 Студия - 2 (П)
17.35 Совершенно секретно
18.35 Старая квартира
20.00 Зеркало
21.00 Урмас Отт с Ириной Хамадой
22.05 "Ты моя мелодия" Авторский вечер А. Пахмутовой
0.10 Кинограф
1.05 X/f "Тыся - 2. Последняя кровь"

НТВ

8.00 X/f "Вратарь"
9.20, 14.35 Мультфильмы
9.35 "Горец"
10.00 Сегодня утром

10.10 Полицейские будни
10.30 Пойми меня
11.00 "Зена - королева воинов"
11.45 От "Винта"
12.00 Большие мечты
12.25 Устами младенца
13.00 X/f "Четвертая планета"
15.00 Русский век
15.30 Криминальная Россия
16.00 Сегодня днем
16.15 Ключи от форта Байяр
18.00 Итоги. Предисловие
18.40 X/f "Ярость"
21.00 Итоги
22.00 X/f "Свой среди чужих, чужой среди своих"
23.50 Итоги. Ночной разговор
0.20 Итоги. Спорт
0.50 "Байки из склепа"

КАНАЛ 14 - 24

14.00 Музыкальный презент
14.40 Мультфильм
15.30 Футбол
17.30 "Академия медалей"
18.00 "Семейка Манстров"
18.30 Своя компания
18.55 СТВ - спорт
19.00 "Секретные материалы"
20.00 "Альфред Хичкок представляет"
20.30 Волж
21.10 "Соседи"
21.20 СГУ представляет
21.30 "Корды: сыщик и судья"
23.30 Вокруг Кремля

● Приколы нашего городка

Зарочно не придумаешь...

Мы все уже привыкли к первоапрельским шуткам, но бывает, что и первого апреля говорят не в шутку, а всерьез такие вещи, над которыми не знаешь, смеяться или плакать.

Именно 1 апреля 1998 года в 6 часов 50 минут Новопаоловский районный узел связи передал в эфир сообщение Территориального центра социального обслуживания населения:

- Всем вынужденным переселенцам, не получившим гуманитарную помощь, (видимо, при жизни? - авт.), срочно явиться по адресу: Новопаоловск, улица Октябрьская, 80, служба "Ритуальные услуги". Иметь при себе...



● Ваше здоровье

Не бери чужое полотенце

В 1997 году впервые за пять лет наметилась тенденция к стабилизации эпидемиологической ситуации в районе по венерическим заболеваниям. Уровень заболеваемости сифилисом по сравнению с 1996 годом снизился на 27%, гонореей - в 5,3 раза. Но удельный вес скрытых форм остается высоким. Характерная примета наших дней: в "группу риска" теперь входят не только распутники, алкоголики и наркоманы, но и безработные - нет полиса, нет и денег на лечение. Среди больных сифилисом безработные составляют 55%.

Сифилис опасен для самого больного, для его детей, для всех окружающих. Заразиться можно как половым, так и бытовым путем. Если вы живете в общежитии, и у одного из ваших соседей сифилис, ни в коем случае не докуривайте за ним сигарет, не пользуйтесь общим полотенцем, посудой, другими предметами. Ежегодно хотя бы один ребенок в районе заражается от больных родителей именно бытовым путем. Сегодня у нас четверо таких детей. Безответственность взрослых, обрекающих на страшную болезнь своих детей, преступна. Месяцами уклоняются от лечения супруги Н. из села Горнозаводского и не везут на обследование

детей.

Беременная женщина, больная сифилисом, заражает развивающийся плод. Будущий малыш обречен. Зачастую он погибает еще в утробе матери или рождается мертвым. Если же ему "повезет" появиться на свет, он с первых дней своего существования уже болен сифилисом. Отставание в умственном и физическом развитии, паралич, слепота, слабоумие - так расплачиваются дети за преступное легкомыслие родителей. Не раз приглашали беременную К. из поселка Комсомолец пройти профилактическое лечение, но все безрезультатно. И она не одинока. В 1996 году в районе от врожденного сифилиса умер трехмесячный ребенок.

По действующему законодательству будущие супруги должны уведомить друг друга о состоянии своего здоровья. Далеко не все это делают. И через несколько месяцев после свадьбы молодожены доказывают один другому, что были здоровы. Вступая в брак, не ленитесь пройти обследование сами и заставьте сделать это своего избранника, чтобы избежать трагедии и родить

Сифилис - самое тяжелое по своим последствиям венерическое заболевание.

здорового ребенка. Остается почувствовать семью Н. в станице Марьинской и Т. в Советской - они пренебрегли этими предостережениями, в результате погибли дети.

Сифилис - самое тяжелое по своим последствиям венерическое заболевание. Оно ведет к поражению спинного мозга, мышц сердца, рассеянному склерозу, разрушает суставы, костные ткани... Скрытый инкубационный период длится от двух недель до четырех месяцев. Затем на месте внедрения бледной спирохеты появляется узелок, а потом язвочка, но вызывающая болевых ощущений. Язвочка сравнительно быстро заживает. Следующий признак - увеличение близлежащих лимфоузлов. Через полтора - два месяца на коже и слизистых оболочках появляются бледно-розовые пятна. Болит горло, голос становится сиплым, болят кости, особенно по ночам; выпадают волосы, образуются проплешины. Все симптомы могут исчезнуть и без лечения. Наступает длительный период, который вновь сменяется сыпью. Три - пять лет бо-

лезнь протекает волнообразно, переходя в третичный период - инвалидность.

Практикуемое многими самолечение приводит к тому, что болезнь переходит в скрытую форму. Человек считает себя здоровым и продолжает заражать других. Избавиться от сифилиса можно только медикаментозно, пройдя специальный курс в кожно-венерическом диспансере (для жителей нашего района в г. Ставрополе) или анонимно. Анонимное лечение обойдется вам в 1,2 - 1,3 миллиона старых, стационар дешевле: стоимость проезда плюс питание. Еще два-три года после лечения вы будете состоять на диспансерном учете с обязательной явкой раз в три месяца в кабинет венеролога. В противном случае вам грозит вторичный сифилис, в результате резкого ослабления иммунитета, из-за стресса или по другой причине. Ежегодно до 20% переболевших лечатся повторно.

Чтобы избежать сифилиса, не вступайте в интимные отношения со случайными знакомыми, пользуйтесь презервативом; в быту соблюдайте правила гигиены, при малейшем подозрении немедленно обратитесь к врачу.

Л. МИЛЮТИНА,
дерматовенеролог.

Новопаоловская мастерская производит ремонт холодильников, стиральных машин и пылесосов. Реализует новые холодильники "Бирюса", "Орск", "Стинол", "Минск - Атлант" с гарантийным обслуживанием в течение 3-х лет. Цены ниже рыночных.

Наш адрес: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 80, телефон: 4 - 33 - 33.

1-1 (000252)

Продается

Культиватор, дисковая борона для Т-25. Обращаться по телефону 3 - 05 - 95

1-1 (000216)

- КФХ "Аист" сообщает о своей ликвидации. 1-1 (000223)
- КФХ "Витьба" сообщает о своей ликвидации. 1-1 (000224)
- КФХ "Нина" сообщает о своей ликвидации. 1-1 (000225)
- МФПК "Южный" сообщает о своей ликвидации. 1-1 (000215)
- ЧПКФ "Новая" объявляет о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования настоящего объявления. 1-1 (000214)
- ООО "Аленушка" сообщает о своей ликвидации. 1-1 (000220)
- КФХ "Пале России" сообщает о своей ликвидации. 1-1 (000222)

Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность за помощь в организации похорон нашего любимого и незабываемого мужа, отца, дедушки и прадедушки Гамаюнова Александра Семеновича главам администраций В. Ф. Рыкову, В. Ф. Кузнецову, директорам школ В. И. Тарасенко, А. В. Поркуянову, подколлективам городских школ, правлению колхоза "Нива", районному и горредкому советам ветеранов, Кировской партийной организации, друзьям и близким.

Семья Гамаюновых, Шилиных, Золотухиных, Цымбалюк, Король.

Коллектив учителей новопаоловской СШ №2 глубоко скорбит по поводу смерти старейшего педагога школы

Александра Семеновича ГАМАЮНОВА и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Учредитель: администрация района.
Время подписания в печать по графику: 14.00
Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-54; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции

Печать офсетная,
1 условный печатный лист